

時呂已奄奄一息。不能言語。
▲醫生之施救。先是呂受傷倒地。被其家

● 魯省兩軍之戰訊

該微生物爲傳染斯症之媒。

◎ 李氏總公所籌備處執行委員會

言宣

家族之制。由來久矣。近年有打倒姓族世系側重國族之旅坎李氏全體昆仲公鑒啓者本會根

說。吾人亦已耳熟能詳矣。顧當此西化東向之時。處此西化瀰漫之地。吾可敬可愛之昆仲。有以組織李氏公所。主自治相生相養之需要耶。夫固結團體。約束子弟。興

辦教育。爲社會多造良材。爲國家保全體面。則李氏公所之組織。誰曰不宜。同人不敏。厚蒙昆仲錯愛。選任

經過。當以呂之衛隊。當呂被刺時。均袖手旁觀。顯有串謀情事。乃將呂之衛隊陳慶等。召併。繩返第八路總指揮部究辦。壹案並由歐陽駒下令臨時戒嚴。陳氏并指揮員警。當場將其餘衛隊十四名繳械。甚至泊

灣長堤呂氏之座艦新利生。當時亦前往搜

捕。將全艦衛兵繳械。其所隨來粵之軍官。亦受扣留數小時。旋由參謀長伍蕃力爲證明。始得恢復自由。至於新亞酒店所有住客出入。暫行停止。并分派長警前往各馬路口要隘施行戒嚴。至天明始各散隊。

▲兇手解歸。各軍政要人以此案發生。其中必有政治關係。立令公安局連夜將兇手馮明星解往總部。嚴密審訊。并安慰呂

之家人。設法善後。一面分電中央及廣西各機關軍政要人。報告呂氏被刺殞命經過。至該兇手解往總部審訊後。據其供稱。已追隨呂主席多年。此次受人利用。受賄一萬元。一時致將呂主席轟殺。實對不起。爲國云云。各要人據馮犯供稱各節後。認爲非常重要。刻已飭屬萬分慎重辦理。

號五十九年七月十九日

大漢公報

(二) 星期二

重要文電報

○馮軍下總攻擊令。攻破龍海蔣軍第一防線。蔣軍敗後。退守第二防線。繼續戰鬥。

○劉峙指揮津浦路戰事。現兗州泰安間。晉蔣兩軍。

本館特電

是晨接駐上海訪員來電云

○開平赤坎十三甲委員會因築堤拆毀沿海岸店舖。損失數十萬元。大動公憤。各人聯名控委員司徒朝召任宣等。

○開平匪勢猖獗。糾黨數百在縣城劫擄多人。

○馮軍下總攻擊令。攻破龍海蔣軍第一防線。蔣軍敗後。退守第二防線。

○劉峙指揮津浦路戰事。現兗州泰安間。晉蔣兩軍。

西醫司徒朝陳耀佳何旭生等。到酒店救治。軍醫處各長員亦聞警馳至。協同援救。余以傷勢過重。旋用汽車載往東山百子路中第一醫院治療。(即原日之公醫院。詎入院未幾。約五分鐘。呂即因傷重斃命。▲臨時大戒嚴。查是晚出事後。已深夜二時。自陳濟棠陳銘樞抵酒店後。詢問被刺經過。當以呂之衛隊。當呂被刺時。均袖手旁觀。顯有串謀情事。乃將呂之衛隊陳慶等。召併。繩返第八路總指揮部究辦。壹案並由歐陽駒下令臨時戒嚴。陳氏并指揮員警。當場將其餘衛隊十四名繳械。甚至泊

灣長堤呂氏之座艦新利生。當時亦前往搜

捕。將全艦衛兵繳械。其所隨來粵之軍官。亦受扣留數小時。旋由參謀長伍蕃力爲證明。始得恢復自由。至於新亞酒店所有住客出入。暫行停止。并分派長警前往各馬路口要隘施行戒嚴。至天明始各散隊。

▲兇手解歸。各軍政要人以此案發生。其中必有政治關係。立令公安局連夜將兇手馮明星解往總部。嚴密審訊。并安慰呂

之家人。設法善後。一面分電中央及廣西各機關軍政要人。報告呂氏被刺殞命經過。至該兇手解往總部審訊後。據其供稱。已追隨呂主席多年。此次受人利用。受賄一萬元。一時致將呂主席轟殺。實對不起。爲國云云。各要人據馮犯供稱各節後。認爲非常重要。刻已飭屬萬分慎重辦理。

(未完)

● 美政府警告寓華美僑
● 美政府警告寓華美僑

▲着其遷至安全區域

上海十四日電。駐華美國領事業接美京外

交部令文。着領事轉飭居留中國內地之美

僑。遷至安全地方。以免受匪迫害。該令

文大意謂近年中國內戰頻仍。匪徒乘機竊

發。致地方不靖。竊府雖欲伸張其權力於

各省。然盜匪仍然披猖。故所有美僑不宜

深入內地居住。凡居留鄂、豫、湘、贛四省之

美僑。宜離去危險區域爲是。據各領事

稱。比年因中國地方紛亂。美政府常着駐

華外交官勸告各美僑勿深入中國內地。此

次令文亦僅再述前令耳。非有特別意義寓

於其間。令所有美僑盡行離去中國也。

● 法總統頒令大赦

巴黎拾三日電。明天爲法蘭西國慶日。法總

統杜姆居是日頒行大赦令。因違令而由軍

械。據普蘭灘報載稱。墨國境內卡壁撻治。暨

蘇烏蘭兩鄉居民械鬥。喪命者十名。傷者

拾八名。現由杜氏考慮是否宜釋報出獄云。

● 墨國鄉民械鬥

巴黎拾三日電。明天爲法蘭西國慶日。法總

統杜姆居是日頒行大赦令。因違令而由軍

械。據普蘭灘報載稱。墨國境內卡壁撻治。暨

蘇烏蘭兩鄉居民械鬥。喪命者十名。傷者

拾八名。現由杜氏考慮是否宜釋報出獄云。

● 寄付歐美之郵件起價

中國郵局增收郵費

上海十五日電。中國郵政當道因白銀價格

低跌。遂下令增收寄付歐美信件兩洲郵費

。此令於本年五月發出。原定六月一日實

行。該十五日爲通知時期。故中國郵政當

道將該令推遲一月。即本年七月一日起方

作實施期。照新章規定七月一日以前所有

寄付歐美兩洲之信函。每函僅貼拾仙郵票

者。今改貼拾五仙。此令僅以歐美兩洲爲

限。所有寄付日本。美洲。南洋各島。香

港及非洲之郵費則照舊例徵收。不必加價

云。

● 本埠新報

本埠省報昨月試行

印度錫金省簡託埠三十日電。印度阿三區

近日地震。本處居民亦受牽累。當時本處

樓宇傾毀者多間。學校與商店受害尤重。

地震破裂。故有一種微生物由地中洩出。

症。此症類似霍亂。居民因染是疾而亡者

已達四十五名之多。一般醫學家謂地殼因

本埠市警昨日接到屋巧縫獄犯逃監

。稱有西人監犯兩名。於昨朝拾点四拾分鐘

。由獄園逃出。逃犯乃市地連氏。又名麥

科員 健峻 包福

科員 聖美 敏心 佳初

科員 費針 金潤 銳漢 森學 仁琳

科員 耀來 德祐 厚初 道煜

科員 調查主任 聖棠

科員 常質

科員 朗軒 紹裕 祐濟 崇晃

科員 繼祿 福來 城埠 漢明 偉發

科員 維迪 創基 喬榮 理發

科員 喬榮 喬榮 崇晃 崇晃

科員 喬榮 喬榮 崇

各埠新聞

埠十四日電。住占密街壹○一壹號之華人瓜菜舖被竊。謂其瓜菜舖於上星期內被匪徒破入共三次。竊去香蕉、香瓜及西瓜各物大幫。據稱匪徒破戶而入兩次。破窗而入一次云。

●圖解失業工人亦反對耶市會昨日會議。由市參事夫李沙氏獻議設附屬例撥款。於今年冬季建築水渠道路。以解決是冬之失業工人問題。並將此附屬於今年九月拾號。呈市民投票取決。及過夫李沙氏此議。市參事多起反對。投票取決。多不贊成云。

萬 庭 殿 搜 骨 丹 各 種 雜 痘 在 敷 奏 神

姚樹南藥房(廣告)

◎萬應搜骨丹

五元

本醫生始創萬應搜骨丹功效卓著久聞
馳名遐邇蒙各埠商賈函電稱頌不知
幾多待譽言之蓋此丹統治花柳百病
不論新舊花柳餘毒血毒魚口便毒疳
瘧癲虫行蟻咬週身痕癩風濕骨痛等症
俱用此丹治之奏效如神真是有搜毒萬
靈之功治花柳百病之王咸頌稱爲換血
金丹其名足嘉矣患病者請嘗試之當
不以我言爲亂諦也

◎五淋白濁丸

大盒四

小盒式圓

次收功

限茶二

粒紅點

血壯氣補

肌止痛生

埋口生

止痕癩草藥膏

溫骨痛治

疥癬溫

毒瘡溫

快樂

愛憎滋

味包用

常好用

每盒圓五

高雲廣萬生雜貨發行

Kwong Man Sang Co.

224 Georgia St. E. P. o. Box 466

Phone Sey. 5671

Vancouver B. C.

(新電話)

SEY. 5671

一 小號即委件送
拍電話「矢麼五六七
上仰祈留意

僑胞諸君如欲買中華
貨品及蘇杭藥材等請

▲無任歡迎

▲如蒙光顧

▲貨色鮮明

▲電話更新

◎重要廣告

廣東新聞一

粵省裁厘後加抽特種稅
廣州通訊 裁撤厘金壹事 經中央明
定本年拾月實行 然粵省庫收比
每年達千餘萬之多 壹旦裁撤

庫款 勢必大受影響 故財政當局

事前經積極籌備 摆裁厘後舉行特

種消費稅以抵裁撤厘金之鉅

若將特種

稅收之款直接解歸財部 則國庫收

入更形不敷

昨省府主席陳銘樞

特因此事致電中央 請將此項稅收

暫劃歸廣東財政特派員管理 以裕國

庫所有所得之稅款 由粵就近支付

壹切軍費 及關於國庫動支之款項

現查特種消費稅 其品類為油茶紙

錫溥海味木植陶磁牲畜漆等

皮毛 大宗礦產黃豆棉布等

十六種 乃吾人日用必需之物 在廣

州市內營業者 是否仍歸財政特派員

徵收 抑或歸市政府徵收 此種問題

由八月一號至廿一號止凡交易一元以上者均九折計 (即

省兩政府 正在籌商協議中 現

財政當局以施行特稅之期將屆 昨

特電飭全省徵收機關 調查上開之物

稅種類 經徵數量 及每年徵收總額

若干 編成特種消耗費稅 品類稅額

預測表 以便計劃

由八月一號起 開始沽販 購本公司

司織造結衫一件 或夾仔者 另

號碼證 其餘各項貨物 不能享受

獨享每元九折 即每元收九毛

○將來無論沽出多少 壹律于九月一

號止截 將號碼彙齊 放在箱內攪

勸告各物齊備供給我僑胞之必需貨真價

平格外克已

▲織花幼童男女羊毛帽色色俱備以上

店寒暑七念更蒙遠近僑胞垂顧及各埠代理處推廣留意介

紹得以商業擴充茲為報答僑梓過愛之隆情起見用特減平

遠近僑胞幸勿失此機會本公司加添工匠織備大小男女各

款羊毛搃結隨時應命且價廉物美比別家不同貴客光顧希

為留意焉

每元收九毛) 過此期限之外不在比例則照往時原價發售

由八月一號至廿一號止凡交易一元以上者均九折計 (即

省兩政府 正在籌商協議中 現

財政當局以施行特稅之期將屆 昨

特電飭全省徵收機關 調查上開之物

稅種類 經徵數量 及每年徵收總額

若干 編成特種消耗費稅 品類稅額

預測表 以便計劃

由八月一號起 開始沽販 購本公司

司織造結衫一件 或夾仔者 另

號碼證 其餘各項貨物 不能享受

獨享每元九折 即每元收九毛

○將來無論沽出多少 壹律于九月一

號止截 將號碼彙齊 放在箱內攪

勸告各物齊備供給我僑胞之必需貨真價

平格外克已

▲織花幼童男女羊毛帽色色俱備以上

店寒暑七念更蒙遠近僑胞垂顧及各埠代理處推廣留意介

紹得以商業擴充茲為報答僑梓過愛之隆情起見用特減平

遠近僑胞幸勿失此機會本公司加添工匠織備大小男女各

款羊毛搃結隨時應命且價廉物美比別家不同貴客光顧希

為留意焉

每元收九毛) 過此期限之外不在比例則照往時原價發售

由八月一號至廿一號止凡交易一元以上者均九折計 (即

省兩政府 正在籌商協議中 現

財政當局以施行特稅之期將屆 昨

特電飭全省徵收機關 調查上開之物

稅種類 經徵數量 及每年徵收總額

若干 編成特種消耗費稅 品類稅額

預測表 以便計劃

由八月一號起 開始沽販 購本公司

司織造結衫一件 或夾仔者 另

號碼證 其餘各項貨物 不能享受

獨享每元九折 即每元收九毛

○將來無論沽出多少 壹律于九月一

號止截 將號碼彙齊 放在箱內攪

勸告各物齊備供給我僑胞之必需貨真價

平格外克已

▲織花幼童男女羊毛帽色色俱備以上

店寒暑七念更蒙遠近僑胞垂顧及各埠代理處推廣留意介

紹得以商業擴充茲為報答僑梓過愛之隆情起見用特減平

遠近僑胞幸勿失此機會本公司加添工匠織備大小男女各

款羊毛搃結隨時應命且價廉物美比別家不同貴客光顧希

為留意焉

每元收九毛) 過此期限之外不在比例則照往時原價發售

由八月一號至廿一號止凡交易一元以上者均九折計 (即

省兩政府 正在籌商協議中 現

財政當局以施行特稅之期將屆 昨

特電飭全省徵收機關 調查上開之物

稅種類 經徵數量 及每年徵收總額

若干 編成特種消耗費稅 品類稅額

預測表 以便計劃

由八月一號起 開始沽販 購本公司

司織造結衫一件 或夾仔者 另

號碼證 其餘各項貨物 不能享受

獨享每元九折 即每元收九毛

○將來無論沽出多少 壹律于九月一

號止截 將號碼彙齊 放在箱內攪

勸告各物齊備供給我僑胞之必需貨真價

平格外克已

▲織花幼童男女羊毛帽色色俱備以上

店寒暑七念更蒙遠近僑胞垂顧及各埠代理處推廣留意介

紹得以商業擴充茲為報答僑梓過愛之隆情起見用特減平

遠近僑胞幸勿失此機會本公司加添工匠織備大小男女各

款羊毛搃結隨時應命且價廉物美比別家不同貴客光顧希

為留意焉

每元收九毛) 過此期限之外不在比例則照往時原價發售

由八月一號至廿一號止凡交易一元以上者均九折計 (即

省兩政府 正在籌商協議中 現

財政當局以施行特稅之期將屆 昨

特電飭全省徵收機關 調查上開之物

稅種類 經徵數量 及每年徵收總額

若干 編成特種消耗費稅 品類稅額

預測表 以便計劃

由八月一號起 開始沽販 購本公司

司織造結衫一件 或夾仔者 另

號碼證 其餘各項貨物 不能享受

獨享每元九折 即每元收九毛

○將來無論沽出多少 壹律于九月一

號止截 將號碼彙齊 放在箱內攪

勸告各物齊備供給我僑胞之必需貨真價

平格外克已

▲織花幼童男女羊毛帽色色俱備以上

店寒暑七念更蒙遠近僑胞垂顧及各埠代理處推廣留意介

紹得以商業擴充茲為報答僑梓過愛之隆情起見用特減平

遠近僑胞幸勿失此機會本公司加添工匠織備大小男女各

款羊毛搃結隨時應命且價廉物美比別家不同貴客光顧希

為留意焉

每元收九毛) 過此期限之外不在比例則照往時原價發售

由八月一號至廿一號止凡交易一元以上者均九折計 (即

省兩政府 正在籌商協議中 現

財政當局以施行特稅之期將屆 昨

特電飭全省徵收機關 調查上開之物

稅種類 經徵數量 及每年徵收總額

若干 編成特種消耗費稅 品類稅額

預測表 以便計劃

由八月一號起 開始沽販 購本公司

司織造結衫一件 或夾仔者 另

號碼證 其餘各項貨物 不能享受

獨享每元九折 即每元收九毛

○將來無論沽出多少 壹律于九月一

號止截 將號碼彙齊 放在箱內攪



可憐的吾愛

你咳得這樣淒涼：

快些服這杯萬春止咳水

罷！

萬春止咳藥水、藥餅
清肺止口、遇傷風
鼻塞、咳嗽、生服之無
不立奏奇效、藥水藥餅
每罐二毛五、本省加
費一毛、外省二毛、各
埠大酒店均有發售

香港萬春藥局製造

分售處

域埠·興利·裕輪。

古兜匪又洗劫藍家村

◎全加致公堂駐雲埠
總辦事處通告

環球公司發售銅鐵球

本公司專辦各國銅
鐵器皿對于我華僑
用品兼廚房用具無
不齊備猶注重選辦
適合祖國所用之炊
具而厨刀剃刀手電
燈櫃箱與及農具等
等尤為價廉物美僑
胞賜顧仰祈留意焉

WANCOW CO. LTD. HARDWARE
Phone Sey. 4994
137 Pender St. E. Vancouver, B.C.

張開號一七卅百牌門(下樓堂總紫金馬 東街打片埠華高雲大拿加在輔

新辦到大幫米油批發

◎西商店用物出售

本報司理部壹間便知該店之住址

蒙給予蒸酒准照

茲三蒸酒用

<p

付之一笑
隨感錄
益智棕
海客
甲曰：你這手背上。被甚麼東西咬的？偷被馬咬。傷痕似乎太小。
乙曰：不瞞你說：昨夜因為回去得遲了。被我的夫人咬的。

此時流平風順。波浪不驚。湖邊之漁舟。互相唱晚。水天一色。清風徐來。銀湖之景。大足娛人。幸得水程無恙。一葉輕舟。渡過湖心。余等船中敘談。且行且語。不覺舟抵余鄉江頭矣。舟泊於橋畔。余等一齊登岸。步行返家。余祖母知余今日歸。依門久望。祖母詢余曰。武兄何返遲遲。老眼望穿。况玉兔西昇。晚膳炊備已久。余答曰。今日買舟由銀洲湖歸。故此多費時候矣。時余與弟及少妹等。推余入席晚膳。余等一齊轉入餐室。時已六點三十分鐘矣。余遊覽後。擗管以記之。已完。

好一派春景也。乙曰。請你不要大聲大氣的。我的三位亡故的夫人。都葬在這裏。壹聽得你贊美風景都爬起來看時。我可受不了的。

▲售馬者曰。我賣與你的那匹馬怎麼樣。一切都合用麼。窮議人曰。我把它配在喪送人坐的車子上。大家都抱怨它行路時一顫一顫的。很不舒服。現在改配在板車上。倒不聽得車中人抱怨了。

▲寫字間待者曰。昨天我在寫字間中超過規定的鐘點。大班應當加給侍者曰。辛苦倒並不覺得。因為我工資。

▲香港公報是洪門新生命。洪人急宜促成之。

游尼子塔誌
湯述武
此時流平風順。波浪不驚。湖邊之漁舟。互相唱晚。水天一色。清風徐來。銀湖之景。大足娛人。幸得水程無恙。一葉輕舟。渡過湖心。余等船中敘談。且行且語。不覺舟抵余鄉江頭矣。舟泊於橋畔。余等一齊登岸。步行返家。余祖母知余今日歸。依門久望。祖母詢余曰。武兄何返遲遲。老眼望穿。况玉兔西昇。晚膳炊備已久。余答曰。今日買舟由銀洲湖歸。故此多費時候矣。時余與弟及少妹等。推余入席晚膳。余等一齊轉入餐室。時已六點三十分鐘矣。余遊覽後。擗管以記之。已完。

軍港迺成爲日本內外新聞記者集合之場。而土瓜少將所率驅逐艦隊在沖繩縣南遭遇外襲擊致沉二艦之事。亦遂不能隱。斯事也。實予日本國家體面以重大之打擊。而海軍當局遂不能不汲汲。然思有以雪此恥。

兩日之後。負有搜索冲繩附近海面任務之艦隊。遂正式組織完成。艦隊不能勝於衆人之目。於是佐世保迺不能見於人前。於是佐世保

太洋洋風雨錄
（五）赤光
鐵生

火燄山

婦人之累次小產者。宜以糯米煎湯使絕其絲。又以續斷一錢。浸於酒中。尚被狗咬。那傷痕又似乎太大。

乙曰：不瞞你說：昨夜因为回去得遲了。被我的夫人咬的。

治累次小產之法

不着細裙不傳脂。化裝一刻變鬚眉。

（一）千里草女士清遊會之男裝。
齊邀女伴作清遊。一到郊原共戲球。

誰知莫掩嬌嬌態。蓮步姍姍好女兒。
低頭直立合雙瞳。細語喃喃意不窮。

（二）千里草女士清遊會之男裝。
衣袂飄飄疑蝶舞。撩人無語意悠悠。

（三）千里草女士清遊會之祈禱。
我自痴思才覺悟。知卿爲婚禱天公。

綠色之艦去後。可二小時。巡洋艦即始巡至。二敗後殘餘之驅逐艦已完全失去航行之力。由一輕巡洋艦曳以巨索。拖回佐世保港中。三十年來。日本海軍絕未嘗見帆於人。

。軍艦之被創入塢修理者。爲絕少。概見之事。願此二創艦入塢之狀。迺不能勝於衆人之目。於是佐世保

軍港迺成爲日本內外新聞記者集合之場。而土瓜少將所率驅逐艦隊在沖繩縣南遭遇外襲擊致沉二艦之事。亦遂不能隱。斯事也。實予日本國家體面以重大之打擊。而海軍當局遂不能不汲汲。然思有以雪此恥。

兩日之後。負有搜索冲繩附近海面任務之艦隊。遂正式組織完成。艦隊不能勝於衆人之目。於是佐世保

不能見於人前。於是佐世保

